
 

Nouvelle régularisation fiscale 2025  

Le gouvernement fédéral belge a annoncé la mise en place d’un nouveau dispositif de 

régularisation fiscale, la « DLU 5 » (Déclaration Libératoire Unique), qui entrera en vigueur 

le 1er juillet 2025. Contrairement aux éditions précédentes, ce régime se veut permanent, 

offrant aux contribuables une opportunité continue de régulariser leur situation fiscale. 

À qui s’adresse cette régularisation ? 

Ce dispositif s’adresse aux personnes physiques et morales y compris les sociétés civiles, 

soumises à une obligation fiscale en Belgique. 

Conditions et taux applicables 

Les déclarants devront acquitter un prélèvement calculé comme suit : 

• Revenus non prescrits : imposition au taux normal, majoré de 30 points de 

pourcentage. 

• Capitaux fiscalement prescrits : prélèvement forfaitaire de 45 % du montant du 

capital. 

Il convient de noter que ce régime ne prévoit aucune réduction spécifique pour les 

contribuables de bonne foi : les taux sont uniformes, quelle que soit la situation individuelle. 

Effets juridiques et limitations 

Le contribuable reçoit une attestation de régularisation, valable à l’égard de l’administration 

fiscale et transmise à la CTIF (sans mention du schéma de fraude). 

La régularisation permet : 

• une immunité fiscale et pénale pour les faits couverts, à condition qu’aucune enquête 

ou information judiciaire ne soit en cours avant la déclaration ; 

• une sécurité juridique, les montants régularisés ne pouvant plus être imposés ou 

sanctionnés ; 

• la non-utilisation de la déclaration comme indice en matière fiscale (sauf pour calcul 

du prélèvement). 

En revanche : 

• le régime ne s’applique pas aux revenus issus d’infractions graves (article 505 du 

Code pénal ou blanchiment, sauf exceptions) ; 

• les impôts régionaux, notamment les droits de succession, ne sont pas inclus ; 

• la régularisation n’est pas possible si le contribuable a déjà introduit une déclaration 

depuis l’entrée en vigueur du régime. 

 



 
Avantages d’une régularisation volontaire 

• Mise en conformité avec les obligations légales et fiscales belges. 

• Obtention d’une attestation officielle confirmant la régularisation et offrant une 

protection pénale. 

• Prévention de sanctions fiscales et pénales en cas de contrôle futur. 

 

 

Si vous envisagez une régularisation en 2025, il est recommandé d’anticiper : le traitement 

des dossiers peut prendre plusieurs semaines. Notre cabinet propose un accompagnement 

personnalisé à chaque étape. 

N'hésitez pas à nous contacter si vous avez des questions concernant ces changements. 
 

 

info@vandendijk-taxlaw.be  ou 02/343.33.45 
 

Vandendijk & Partners  

Avril 2025 
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Nieuwe fiscale regularisatie 2025 

De Belgische federale regering heeft de invoering aangekondigd van een nieuw systeem voor 

fiscale regularisatie, de "EBA 5" (Eénmalige Bevrijdende Aangifte), die op 1 juli 2025 in 

werking treedt. In tegenstelling tot de vorige edities is deze regeling bedoeld als een 

permanente maatregel, die belastingplichtigen een doorlopende mogelijkheid biedt om hun 

fiscale situatie in orde te brengen. 

Voor wie is deze regularisatie bedoeld? 

De regeling is gericht op o.m.  natuurlijke personen en rechtspersonen, inclusief burgerlijke 

vennootschappen, die onderworpen zijn aan een fiscale verplichting in België. 

Voorwaarden en toepasselijke tarieven 

Belastingplichtigen die een regularisatie wensen te doen, moeten een heffing betalen die als 

volgt wordt berekend: 

• Niet-verjaarde inkomsten: belasting aan het normaal tarief, vermeerderd met 30 

procentpunten. 

• Fiscaal verjaard kapitaal: forfaitaire heffing van 45% op het bedrag van het kapitaal. 

Er wordt geen bijzondere gunstregeling voorzien voor belastingplichtigen te goeder trouw: de 

tarieven zijn uniform, ongeacht de individuele omstandigheden. 

Juridische gevolgen en beperkingen 

De belastingplichtige ontvangt een attest van regularisatie, geldig tegenover de fiscus en 

overgemaakt aan de CFI (Cel voor Financiële Informatieverwerking), zonder vermelding van 

het fraudemechanisme. 

De regularisatie biedt: 

• Fiscale en strafrechtelijke immuniteit voor de geregulariseerde feiten, op voorwaarde 

dat er vóór de indiening van de verklaring geen onderzoek of gerechtelijke procedure 

lopende is; 

• Juridische zekerheid: de geregulariseerde bedragen kunnen nadien niet meer belast of 

gesanctioneerd worden; 

• Geen gebruik van de verklaring als aanwijzing in fiscale procedures (behalve voor het 

berekenen van de heffing). 

Uitzonderingen: 

• De regeling geldt niet voor inkomsten uit zware misdrijven (artikel 505 van het 

Strafwetboek of witwasmisdrijven, behoudens uitzonderingen); 

• Gewestelijke belastingen, zoals erfbelasting, vallen buiten het toepassingsgebied; 

• Regularisatie is niet mogelijk indien de belastingplichtige sinds de inwerkingtreding 

van het regime al een verklaring heeft ingediend. 



 
Voordelen van een vrijwillige regularisatie 

• In regel zijn met de Belgische juridische en fiscale verplichtingen. 

• Verkrijging van een officieel attest dat de regularisatie bevestigt en strafrechtelijke 

bescherming biedt. 

• Voorkomen van toekomstige fiscale en strafrechtelijke sancties bij een controle. 

 

 

Als u in 2025 een regularisatie overweegt, is het aangewezen om dit tijdig te plannen: de 

verwerking van dossiers kan meerdere weken duren. 

Ons kantoor biedt persoonlijke begeleiding in elke fase van het traject. 

Aarzel niet om contact met ons op te nemen als u vragen heeft over deze wijzigingen. 

info@vandendijk-taxlaw.be  of 02/343.33.45 

Vandendijk & Partners  

April 2025 
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New Tax Regularisation 2025 

The Belgian federal government has announced the introduction of a new tax regularisation 

scheme, the "DLU 5" (Single Voluntary Disclosure), which will come into effect on 1 July 

2025. Unlike previous editions, this new regime is intended to be permanent, providing 

taxpayers with an ongoing opportunity to regularise their tax situation. 

Who is this regularisation for? 

The scheme is aimed at individuals and legal entities, including transparent entities, subject to 

tax obligations in Belgium. 

Conditions and applicable rates 

Taxpayers wishing to make a voluntary disclosure must pay a levy calculated as follows: 

• Non-prescribed income: tax at the normal rate, increased by 30 percentage points. 

• Fiscally prescribed capital: a flat-rate levy of 45% on the capital amount. 

It is important to note that this scheme offers no specific relief or leniency for taxpayers 

acting in good faith: uniform rates apply, regardless of individual circumstances. 

Legal effects and limitations 

The taxpayer will receive an official certificate of regularisation, which is valid with the tax 

authorities and forwarded to the CFI (Financial Intelligence Processing Unit), without 

mentioning the fraud scheme. 

The regularisation provides: 

• Tax and criminal immunity for the disclosed items, provided no investigation or legal 

proceedings were ongoing prior to the declaration; 

• Legal certainty: the regularised amounts can no longer be taxed or penalised; 

• The declaration cannot be used as an indication in tax matters (except for the purpose 

of calculating the levy). 

However: 

• The regime does not apply to income arising from serious offences (Article 505 of the 

Criminal Code or money laundering, with limited exceptions); 

• Regional taxes, including inheritance tax, are excluded from this scheme; 

• Regularisation is not possible if the taxpayer has already submitted a declaration since 

the scheme came into effect. 

 

 



 
Benefits of a voluntary disclosure 

• Compliance with Belgian legal and tax obligations. 

• Receipt of an official certificate confirming the regularization and providing criminal 

lawprotection. 

• Avoidance of future tax and criminal penalties in case of audit. 

 

 

If you are considering a regularisation in 2025, it is advisable to act early, as processing times 

may take several weeks. 

Our firm offers tailored support at every stage of the process. 

Do not hesitate to contact us if you have any questions regarding these changes. 

info@vandendijk-taxlaw.be or 02/343.33.45 

Vandendijk & Partners  

April 2025 
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